

В Женеве обсудили мирный план для Украины | Le plan de paix pour l'Ukraine a été discuté à Genève

Auteur: Заррина Салимова, [Женева](#) , 25.11.2025.



Андрей Ермак и Марко Рубио на пресс-конференции в Женеве. Скриншот трансляции RTS

Чем завершились переговоры между делегациями США, Украины и ЕС?

|

Quel est le résultat des pourparlers entre les délégations des États-Unis, de l'Ukraine et de l'UE ?

Le plan de paix pour l'Ukraine a été discuté à Genève

В прошлую воскресенье Женева снова стала центром мировой дипломатии: представители США, Украины и Евросоюза встретились в городе Кальвина для обсуждения мирного плана, предложенного Дональдом Трампом.

Изначальный план, включавший 28 пунктов, предусматривал, среди прочего, территориальные уступки Украины в пользу России, отказ Украины от вступления в НАТО и сокращение численности украинской армии. Некоторые эксперты утверждают, что план, фактически навязанный Украине, стал результатом обсуждений между Россией и США, причем одним из авторов, как сообщает *Le Temps*, был глава Российского фонда прямых инвестиций Кирилл Дмитриев. Болгарский журналист-расследователь Христо Грозев утверждает, что план содержит два секретных дополнительных пункта, которые Кремль ранее предложил Трампу: создание совместного альянса против Китая и возможность крупных инвестиций США в Россию для предотвращения рецессии. Из-за своего слишком «дружественного» по отношению к России характера план вызвал много критики.

Встречи прошли в напряженное для Украины время: коррупционный скандал, затронувший ближайших соратников Владимира Зеленского, давление на армию и приближение зимних холодов в условиях поврежденной энергетической инфраструктуры не способствовали усилению переговорной позиции Киева. Тем не менее, украинская сторона четко дала понять, какие пункты для нее неприемлемы: формальное признание оккупированных территорий, сокращение численности вооруженных сил и ограничения на вступление в альянсы и союзы.

В ходе переговоров план был дополнен и доработан при активном участии европейской делегации. В частности, по информации швейцарских СМИ, в новую версию были включены усиленные гарантии безопасности. Согласно предложению европейских партнеров, Киев не должен уступать России территории, которые он контролирует; численность украинских вооруженных сил должна быть ограничена только до 800 000, а не до 600 000 солдат, как того требовал изначальный план; замороженные российские государственные активы должны быть разморожены только в том случае, если Россия выплатит компенсацию за ущерб. Европа высказалась против общей амнистии за военные преступления. Кроме того, Украина будет «иметь право на вступление в ЕС» и в то же время получит «преференциальный краткосрочный доступ к европейскому рынку». Наконец, вступление Украины в НАТО, по мнению европейских партнеров, не должно быть явно исключено, а новые выборы в стране должны быть проведены не в 100-дневный срок, как было предложено сначала, а просто как можно скорее.

По итогам встреч Вашингтон и Киев сообщили, что продолжат интенсивную работу над планом в ближайшие дни, тесно сотрудничая при этом с европейскими партнерами. Стороны оценили переговоры как конструктивные, целенаправленные и уважительные, подтвердив, что «любое будущее соглашение должно безоговорочно соблюдать суверенитет Украины и обеспечивать устойчивый и справедливый мир».

Госсекретарь США Марко Рубио, выступивший в воскресенье вечером перед представителями СМИ, заявил, что в Женеве был достигнут «огромный прогресс» – был подготовлен базовый документ и определены спорные моменты. «Сегодня был самый продуктивный день в этом вопросе», – сказал он, уточнив, что некоторые моменты требуют дальнейшего обсуждения и в конечном итоге необходимо будет получить согласие России. На сегодняшний момент непонятно, как именно Москва будет вовлечена в переговоры. Европейские изменения в изначальном плане Кремль

уже назвал «неконструктивными».

Президент Украины Владимир Зеленский, в свою очередь, подчеркнул важность диалога между Украиной и США и также приветствовал достигнутый прогресс, добавив, что для достижения реального мира с Россией необходимо гораздо больше.

Председательница Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен назвала новый план прочной основой для дальнейших переговоров, уточнив, что сильное европейское присутствие в Женеве позволило добиться значительного прогресса. По ее словам, центральным моментом является необходимость уважения территориальной целостности и суверенитета Украины. Кроме того, только Украина может принимать решения о своих вооруженных силах. Европейцы также получили от США заверения в том, что вопросы, непосредственно касающиеся НАТО и Европы, будут рассматриваться отдельно и с их участием.

Сразу несколько материалов в швейцарской прессе посвящены реакции населения в Украине. Так, *Tages-Anzeiger* пишет о разочаровании, которое вызвал мирный план Дональда Трампа. Некоторые даже рассматривают планируемое соглашение как предательство и капитуляцию, а один из парламентариев заявил, что план Трампа приведет только к тому, что через несколько лет Россия возобновит войну против Украины. Критике подверглась и возможная амнистия за преступления, подобные тем, что были совершены в Буче. Общая же идея сводится к тому, что без справедливости не будет мира. Похожую оценку дает и *SRF*: независимая журналистка в Восточной Европе Даниэла Пруггер в интервью телеканалу отметила, что среди украинского населения преобладает скептицизм, а сам план выглядит как список пожеланий России. «Люди здесь абсолютно не доверяют Путину и России», - заявила живущая в Киев корреспондент, добавив, что для жителей Украины важны гарантии безопасности, «чтобы Россия не напала снова через несколько месяцев или лет». Для многих была бы неприемлема финальная реинтеграция России в мировую экономику и ее безнаказанность, несмотря на более чем 150 000 задокументированных военных преступлений. Недопустимым считается также ослабление обороноспособности Украины. Опрошенные телеканалом *RTS* украинцы также признались, что хотят мира, но не верят в соглашение, достигнутое в Женеве.

В целом, в Женеве сторонам удалось согласовать большинство пунктов мирного плана и скорректировать часть спорных моментов. Обсуждение самых деликатных вопросов будет продолжено, а окончательные решения по плану должны быть приняты Дональдом Трампом и Владимиром Зеленским. Сначала Вашингтон дал Киеву срок до четверга, чтобы подписать план, но в ходе переговоров риторика американской делегации смягчилась. На данный момент неясно, удастся ли уложиться в этот срок. По информации СМИ, Владимир Зеленский может отправиться в Вашингтон уже на этой неделе.

[война в Украине](#)
[Женева](#)



[Заррина Салимова](#)
Zaryna Salimava

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35701>